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У В О Д Н И    Д И О 

 

                  У складу са Законом о здравственој заштити („Сл. гл. РС“, бр. 106/09 и Сл. Гласник РС-е број: 44/015), здравствену заштиту становништва обављаjу здравствене установе. По чл. 41. поменутог Закона, здравствене установе су: амбуланта породичне медицине, б) стоматолошка амбуланта, в) дом здравља, г) апотека, д) специјалистичка амбуланта, ђ) специјалистички центар, е) болница, ж) завод, з) институт за јавно здравство, и) дом за здравствену његу, ј) лабораторија, к) банка биолошког материјала и л) банка матичних ћелија.  Информација обухвата здравствене установе на подручју општине Фоча, обезбјеђење средстава за рад здравствених установа, дјелатност здравствених установа и проблеме са којима се сусрећу у раду. Већи дио информације је састављен на основу достављених података од  ЈЗУ Дом здравља Фоча. 
 

 

ЈЗУ ДОМ ЗДРАВЉА ФОЧА 

 

Према акту оснивача - Скупштине општине Фоча, ЈЗУ Дом здравља Фоча (у даљем тексту: 
Дом здравља) је правно лице са статусом установе, а у складу са позитивним законским 
прописима у оквиру основне дјелатности, у свом раду спроводи све видове примарне и 
превентивне здравствене заштите становништва општине Фоча.  
 

Обавља и послове у области здравственог васпитања, породичне медицине, 
здравствене заштите жена,здравствене заштите дјеце,стоматологије,лабораторијске 
дијагностике, кућног лијечења и здравствене његе, хитне медицинске помоћи, хигијенско 
- епидемиолошке заштите, те послове из области менталног здравља, санитетског превоза 
и друго. 

 

 Наведени послови се у Дому здравља обављају по нечелима доступности, 
свеобухватности, континуираности, цјеловитости, а у складу са мрежом и капацитетима 
који су нам били на располагању, као и расположивим финансијским средствима.     
 

           У споредној дјелатности, Дом здравља врши занатске услуге за властите потребе, 
обавља административне, рачуноводствене и правне послове за властите потребе, те врши 
снабдијевање и медицинско снабдијевање за властите потребе. 
 

 Рад је организован у објекту Дома здравља у Фочи и у здравственим амбулантама у 
Броду н/Д, Миљевини, Тјентишту и  Челебићима. 
 

            Носилац примарне здравствене заштите је амбуланта породичне медицине.      
Организација рада породичне медицине имплементира се кроз регистрацију становништва 
и одабир породичног доктора. По основу уговора потписаног са Фондом здравственог 



осигурања  Републике Српске за 2022. годину број регистрованих (осигураних 
становника) износи 14.430, распоређених у 10 тимова породичне медицине. 
 

      Здравствене раднике и здравствене сараднике одређених профила и 
специјалности за повремене послове ангажујемо по основу уговора који регулишу рад ван 
радног односа. Постојећом кадровском структуром добрим дијелом су испуњени дати 
критеријуми за организован рад и пружање услуга. 
 

 Са Медицинским факултетом у Фочи потписан је споразум о сарадњи и Дом 
здравља представља научну базу за студенте медицине на Катедри за породичну 
медицину и здравствену његу. Треба истаћи да је у 2022. години у Дому здравља Фоча 
настављен рад Едукативног центра породичне медицине, у сарадњи са Медицинским 
факултетом Фоча, у простору који је кадровски и технички у потпуности оспособљен. У 
Едукативном центру се обавља дио специјализантског стажа из специјализације породичне 
медицине за докторе медицине који су специјализацију уписали на Медицинском факултету 
Фоча. 
 

 Послови у Дому здравља су организовани по појединим организационим 

јединицама, уважавајући принципе учесталости захтјева за здравственом заштитом, 
територијалне приступачности, стручно методолошког јединства, а полазећи од принципа 
рационалности у оквиру Дома здравља. Организацијом рада и максималним ангажовањем 
запослених уз побољшање услова рада и коришћења опреме и капацитета доста је урађено 
на побољшању квалитета услуга и њихове приступачности корисницима.  
 

 

Приказ рада служби Дома здравља Фоча за период од 01.01.2022.-31.12.2022. године: 
 

 

ХИГИЈЕНСКО - ЕПИДЕМИОЛОШКА СЛУЖБА 

 

Хигијенско – епидемиолошка служба је током 2022. године је спровела следеће 
активности: 
 

- Сачинила је план и програм спречавања и одстpањивања одређених заразних и   
паразитарних болести. 

- Израдила полугодишњи и годишњи извјештај о раду на пословима из Програма о 
заштити становништва од заразних болести.  

- Обухват вакцинацијом у 2022. години је био изузетно добар тако је: 
ПЕТОВАЛЕНТНОМ вакцином имунизовано 92,30 % ;   
ММР вакцином  88,38  %;   
ХЕПАТИТИС Б вакцином  98,66  %;   

            БЦГ - вакцином 96,40  %  и  
Ди - Те вакцином 100 % дјеце. 
 

- Адекватно прати сва дешавања на територији општине Фоча и стара се о 
спровођењу конкретних мјера из домена епидемиологије са циљем да обезбиједи 



адекватну заштиту,  и током ове године ХЕС - а је вршила тестирање обољелих 
грађана на  Covid - 19  као и њихов здравствени надзор и надзор над њиховим 
контактима. 

- Прати хигијенско - епидемиолошку ситуацију на нивоу општине и спроводи 
епидемиолошко осматрање и извиђање објеката. 

- Прати санитарно - хигијенско стање у дјечијим и школским објектима, врши 
надзор и здравствено васпитање. 

- Врши надзор над болничким инфекцијама.  
- Проводи имунизацију против одређених заразних болести ( хепатитис Б) код 

одређених категорија запослених ( здравствени радници, студенти медицине и 
стоматологије, ученици медицинске школе и др. ), као и вакцинацију против  
Covid- 19 и сезонског грипа. 

- У периоду од 01.01.2022. године, па до 31.12.2022. године Хигијенско - 

епидемиолошка служба је пријавила 663 особе обољеле од инфективних болести 
које се пријављују.  

- У току ове године је била и пријава епидемије Varicelle у којој је било 183 обољеле 
особе. Обољели су били старости од 2 до 62 године док је највећи број обољелих 
био школског узраста од 6 до 14 година.  

- У току ове године одрађено је и 28 санитарних прегледа и издате су санитарне 
књижице. 

У  Републици Српској почела је по први пут вакцинација дјеце против Хуманог 
папилома вируса, с тим у вези особље Дома здравља је прошло одређене едукације. 
Гинеколог Дома здравља Фоча је одржао низ предавања за родитеље дјеце обје основне 
школе, путем локалне радио станице упозанао грађане Фоче о значају ХПВ вакцина за 
превенцију малигних болести, које овај вирус изазива. Вакцинација дјеце узраста 11-15 

година је почела и обезбијеђен је довољан број вакцина. 
 

За потребе Хигијенско - епидемиолошке службе, из средстава донације Уницеф-а  
набављен је нови професионални фрижидер за чување вакцина, као и даталогер, апарат 
који омогућава прецизно мјерење температуре и влаге у фрижидерима, а све у циљу 
квалитетнијег надзора и чувања имунолошких препарата. Како би се сачувао хладни 
ланац, раније је уграђен систем беспрекидног напајања електричном енергијом, а 
просторија вакциналног центра гдје се чувају и дају вакцине је климатизована.  
 

       Све вакцине је обезбиједио Фонд здравственог осигурања Републике Српске, а 
дистрибуирао Институт за јавно здравство Републике Српске. У нашој установи све 
вакцине се преузимају од Института за јавно здравство Републике Српске, Регионални 
центар Фоча, при чему се поштују принципи хладног ланца. 
 

 

СЛУЖБА ХИТНЕ МЕДИЦИНСКЕ ПОМОЋИ 

 



          Служба хитне медицинске помоћи пружа услуге хитне медицинске помоћи у току 24 
сата дневно на цијелој територији општине Фоча. У току 2022.  извршено је 4802 прегледа 
доктора у Служби хитне медицинске помоћи, те 429 прегледа доктора на тeрену. У овој 
служби је укупно у 2022. години урађено 3689 разних интервенција у Служби хитне 
медицинске помоћи и на терену. 
 

          Служба хитне медицинске помоћи учествује као медицинско обезбјеђење на разним 
спортским, културним и другим манифестацијама на подручју општине Фоча, а посебно 
се истиче њено присуство и обезбјеђење музичког фестивала „ОК Фест“ на Тјентишту, 
гдје је присутна 72 сата непрекидно. 
 

          Возни парк Дома здравља  је на задовољавајућем нивоу, Служба хитне медицинске 
помоћи посједује 4 санитетска возила и два путничка теренска возила, што нашим 
пацијентима пружа сигурнији и безбједнији превоз, као и боље услуге пружања прве 
помоћи на терену. 
 

          Медицинска опрема  је на задовољавајућем нивоу.   

 

 

СТОМАТОЛОШКА СЛУЖБА 

 

                 Служба за превентивну, дјечију и општу стоматологију смјештена у централном 
објекту Дома здравља Фоча и ради у двије смјене од 7.00 до 21.00 часова свим радним 
данима, осим суботом , када је рад организован у времену од 7.00 до 14.30 часова. Два 
стоматолошка тима раде у објектима амбуланти Миљевина и Брод н/Д, сваким радним 
даном од 7.00 до 14.30 часова.  
 

                 У Служби превентивне, дјечије и опште стоматологије проведени су 
стоматолошки систематски прегледи дјеце при упису у основну школу с циљем 
утврђивања стања сталних и млијечних зуба, као и степен оралне хигијене код дјеце. 

Такође, у самој Служби се обављају и превентивни систематски прегледи дјеце 4., 6. и 8. 

разреда основних школа на подручју општине Фоча. У току систематских прегледа дјеце 
утврђује се статус зуба, присутност каријеса и одржавају предавања са темама из 
превентиве. 
 

              У периоду од 01.01.2022. године до 31.12.2022. године у Служби превентивне, 
дјечије и опште стоматологије су забиљежене 9479 посјете, пружено  је 5.558 разних 
стоматолошких услуга и то од: екстракција, пломбирања, ендолијечења, лијечења меких 
ткива, превентивних услуга код дјеце и трудница. Oбављено је 326 систематских прегледа 
дјеце. Од протетских услуга урађено је укупно 172 мобилне и фиксне протезе. Стручне 
услуге пружају доктори специјалисти дјечије и превентивне стоматологије, 
парадонтологије, опште стоматологије, те специјалиста за болести зуба. У дијагностичке 
сврхе урађена су 578  рендгенографска снимања зуба. 
              

У склопу Свјетског дана оралног здравља, у Дому здравља Фоча одржана је 
едукативна радионица за штићенике удружења „Трачак наде“ из Фоче, одржана видео 
презентација и едукација о правилном одржавању оралне хигијене, те  у склопу тога су им 



урађени и превентивни прегледи. На локалној радио станици је за грађане наше општине 
одржано предавање о значају оралног здравља. 
  

             

СЛУЖБА ЛАБОРАТОРИЈЕ 

 

 Рад Службе лабораторије је организован у првој смјени од 7.00-15.00 часова сваки 
радни дан .Служба лабораторијске дијагностике Дома здравља Фоча  пружала је 
континуирано све услуге лабораторијске дијагностике. 
 

Служба лабораторије, поред централног објекта, организује рад и у амбулантама: 
Миљевина и Брод н/Д, сваке сриједе, као и кућно узимање узорака крви за непокретне и 
најтеже обољеле пацијенте.  
 

 Опремљеност Службе лабораторије је на задовољавајућем нивоу, како кадровски 
тако и технички. Служба располаже са савременим хематолошким и биохемијским 
анализаторима, као и другом опремом која је неопходна за квалитетне лабораторијске 
анализе.  
 

У Службе лабораторије функционише информациони систем који омогућава краће 
вријеме чекања и већу ефикасност у раду службе.  
 

 Служба лабораторије је била опремљена довољним количинама дијагностичког 
потрошног и осталог материјала који је неопходан за несметано функционисање.  
 

    У 2022. години у Служби лабораторије је примљено 10.793 пацијента, узето 33.326 
узорака, те извршено је 181.350 различитих услуга, (хематолошких, биохемијских и 
претрага урина).    
     

             И поред великог броја пацијената и тражених параметара резултати биохемијских 
анализа су пацијентима доступни истог дана у Служби породичне медицине. 

 

СЛУЖБА ЗА СПЕЦИЈАЛИСТИЧКЕ КОНСУЛТАЦИЈЕ ИЗ ГИНЕКОЛОГИЈЕ 

 

Служба за здравствену заштиту жена пружа примарну здравствену заштиту свим 
женама старијим од 15 година са подручја општина Фоча, Калиновика и Чајнича, које су 
регистроване код изабраног гинеколога из наше установе. Своју дјелатност обавља путем 
превентивног рада, кроз рану дијагностику, терапију, континуирани здравствено - 

васпитни рад, рад на планирању породице, као и рад у Савјетовалишту за труднице. 
 

Служба пружа здравствену заштиту за дио жена које су се регистровале из 
Општина Чајниче и Калиновик  

 

У Служби здравствене заштите жена се могу обавити следећи прегледи: 
 

Превентивне услуге 



 

• превентивни гинеколошки преглед (гинеколошки преглед под спекулумом и 
бимануелни преглед, узимање бриса по Папаниколау, узимање вагиналног 
секрета на степен чистоће и узимање вагиналног и цервикалног бриса, узимање 
бриса за ХПВ са ДНК генотипизацијом, колпоскопија, преглед дојки) 

• систематски прегледи 

• циљани преглед ради  раног  откривање рака грлића материце 

• превентивне прегледе ради планирања породице (лијечење стерилитета и 
контрацепција) 

• превентивне прегледе трудница и породиља 

• психофизичка припрема труднице за порођај 
 

Услуге дијагностике: 
 

• ултразвучни прегледи у гинекологији и опстерицији, 3Д и 4Д  колор-допплер 

• ЦТГ преглед 

• колпоскопија 

• биопсија и експлоративна киретажа цервикалног канала 

• полипектомије 

• скарификације Овулае Наботхи 

• апликација и екстракција ИУУ (спирала) 
 

У склопу превентивних прегледа трудница раде се и пренатални биохемијски 
скрининг тестови. 

 

 У периоду од 01.01.2022. године до 31.12.2022. године у овој служби укупно је 
обављено 1828 прегледа, те узето 810 цитолошких брисева (ПАПА тест). Здравствена 
заштита жена се обавља један пут седмично у Домовима здравља Калиновик (обављено 
115 прегледа) и Чајниче (обављено 266 прегледа). Остварено је укупно 608 посјета 
савјетовалишту  за труднице. 

 

Опрема коју посједује служба је на задовољавајућем нивоу. 
 

 

СЛУЖБА ЗА СПЕЦИЈАЛИСТИЧКЕ КОНСУЛТАЦИЈЕ ИЗ ПЕДИЈАТРИЈЕ 

 

             Током 2022. године у Амбуланти за специјалистичке консултације из педијатрије 
су обављане све консулотативно-специјалистичке здравствене услуге из ове области, а на 
основу закљученог Уговора са Фондом здравственог осигурања Републике Српске. 
 

             Циљ рада Амбуланте за специјалистичке консултације из педијатрије је 
обезбјеђење, унапређење и очување здравља дјеце, спречавање и лијечење болести и 
компликација које болести могу да изазову, праћење раста и развоја дјеце уз рано 
откривање поремећаја  раста и развоја дјеце од 0-6 година. 



          У Амбуланти ради један педијатријски тим код кога је регистровано 852 
корисника (дјеце) узраста од 0-6 година и рад амбуланте је организован у првој смјени од 
7.00-15.00 часова.  
 

     У току 2022. године у овој служби укупно је обављено 4565 прегледа дјеце од 
стране доктора специјалисте педијатрије и обављено је 296 различитих интервенција. У 
току године је обављено 330 систематских прегледа предшколског дјетета и 128 
систематских прегледа при упису  у школу.  У склопу савјетовалишта  за дјецу обављено 
је укупно 1129 прегледа дјеце. 
 

 

СЛУЖБА ПОРОДИЧНЕ МЕДИЦИНЕ 

 

Породична медицина је основни облик организовања примарне здравствене 
заштите, гдје тим породичне медицине чини прву линију контакта пацијента са 
здравственим системом. У  служби се налази 10 тимова породичне медицине, од којих је 
осам у централној згради  и два тима у подручним амбулантама у Миљевини, Броду, 

Тјентишту и Челебићима. 

 

 Рад службе је организован у двије смјене, од 07-21 часова, а у тимовима 
ординирају: пет доктора специјалиста породичне медицине, остали доктори су 
специјалисти других грана медицине са доедукацијом из породичне медицине и два 
доктора опште медицине. 

 

   Службу породичне медицине чини укупно 10 тимова породичне медицине (ТПМ) у 
које је за 2022. годину регистровано укупно 14.349 осигураних лица старосне групе од 7 до 65 
и више година.  
 

 Све амбуланте породичне медицине укључујући и теренске амбуланте су добро 
опремљене медицинском и другом пратећом опремом, као и лијековима и санитетским 
материјалом.   
 

 У току  2022. године у служби су обављена 84.086 прегледа доктора породичне  
медицине,16.024 разне  услуге у амбулантама ТПМ и у кућним условима. Обављено је 317 
кућних посјета љекара и медицинске сестре, те 546 систематска прегледа школске дјеце на 
терену у школама. 
 

            У склопу превентивних активности ове службе обиљежен је Свјетски дан борбе 
против  дијабетеса, организовани су штандови у граду за бесплатно мјерење шећера у 
крви и савјети нашим суграђанима, а исто тако је у подручим амбулантама у Броду и 
Миљевини исти дан организовано бесплатно мјерење ШУК за грађане Миљевине и Брода. 
 

 Такође је обиљежен и свјетски дан срца, гдје је особље Службе породичне 
медицине на градском тргу грађанима Фоче бесплатно мјерило крвни притисак, шећер у 
крви и дијељени су памфлети о факторима ризика за развој кардио васкуларних болести, 
као и препоруке о здравом  начину живота. 
  



                                         

ЦЕНТАР ЗА ЗАШТИТУ МЕНТАЛНОГ ЗДРАВЉА 

 

 Основни циљеви Центра за заштиту менталног здравља су превенција менталних 
обољења, промоција значаја менталног здравља, лијечење и рехабилитација особа са 
менталним потешкоћама. 
 

 У Центру за заштиту менталног здравља пружају се следеће услуге: 
 

1. Психијатријски преглед и процјена 

2. Психодијагностичка процјена дјеце и одраслих (психолошко тестирање) 
3. Индивидуална психотерапија одраслих 

4. Савјетовање дјеце и одраслих 

5. Логопедска процјена и третман 

6. Логопедско савјетовање породице 

7. Промотивно превентивне активности 

8. Психоедукативни рад  
 

 У току 2022. године у служби је обављено 1.117 прегледа  од стране  психолога, 
психијатра, логопеда. Услуге се обављају дијелом од властитог кадра, а дијелом се 
ангажује кадар по основу споразума о сарадњи са Универзитетском болницом Фоча.  
 

             Дом здравља Фоча је за 2022 годину уговорио дјелатност ЦМЗ за Дом здравља 
Чајниче и радници службе центра обављају прегледе осигураних лица у Дому здравља 
Чајниче сваког уторка у мјесецу. 
 

             У склопу превентивних активности ЦМЗ у склопу свјетског дана Mенталног 
здравља одржан је низ предавања пхихолога и логопеда нашег центра у образовним 
установама, као и гостовање на локалној радио станици са темом  „екранизам код дјеце“ 

,као један од проблема данашњице. 
 

  У склопу едукације запослених у ЦМЗ један доктор медицине се налази на 
завршној години  специјализације из психијатрије, медицнски техничар је успјешно 
завршио курс из окупационе терапије. 
 

           Изузетну сарадњу Центар остварује са осталим службама у оквиру Дома здравља, 
Центром за социјални рад, васпитно-образовним и другим установама у нашој локалној 
заједници. 
 

 Једна од основних дјелатности наше установе је и санитетски превоз до већих 
медицинских центара односно специјализованих здравствених установа у Републици 
Српској и Србији. Санитетски превоз наших најтеже обољелих пацијената одвија се без 
проблема, у техничком смислу. 
                

             У току 2022.године доктори мртвозорници наше установе су обавили 142 прегледa 
умрлих лица на терену на подручју општине Фоча. 



 

 Примарна здравствена заштита свим студентима који студирају на факултетима у 
Фочи је пружана у свим службама Дома здравља. Студенти који су из Републике Српске и 
имају здравствено осигурање, имају могућност регистрације у ТПМ наше установе, што је 
један дио судената и учинио. Студенти који нису држављани Републике Српске, остварују 
право на здравствену заштиту на основу осигурања  које доносе са собом из земаља из 
којих долазе. 
     

             Дом здравља Фоча је комплетно прешао на нови информациони систем ИЗИС, 
који је знатно унапријеђен са електронским издавањем рецепата и упутница, што ће 
знатно смањити чекање пацијентима, а олакшати рад здравственим радницима. У склупу 
пројекта са Фондом здравственог осигурања Републике Српске, све службе су добиле 
потпуно нову рачунарску опрему за рад на ИЗИС систему. 
 

 Сматрамо да пружамо доступну, ефикасну, ефективну и квалитетну здравствену 
заштиту свим становницима Општине Фоча и да је тренд напредовања видљив из године у 
годину, па и у 2022. години.  Чинимо читав низ малих организационих помака у свим 
дијеловима система који на крају резултирају цјелокупном активношћу.   
 

 Посебно истичемо да су за квалитетан и успјешан рад Дома здравља најзаслужнији 
управо њени запослени који су својим стручним, професионалним и људским ангажманом 
изузетно унаприједили рад Установе. 
 

 

ФОНД ЗДРАВСТВЕНОГ ОСИГУРАЊА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ 

 

Одјељење за привреду и друштвене дјелатности општине Фоча добило је допис од Фонда 
здравственог осигурања Републике српске у коме стоји да општина Фоча није надлежна да 
разматра информације о раду Фонда а самим тим и Филијале Фоча. 


